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ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА „ЕЛПРОМ ТРАФО СН”АД 
 
 
В изпълнение на Заповед № РД-35/19.05.2010 г., на 29.06.2010 г. екип от експерти 

на РИОСВ – Перник извърши комплексна проверка  на производствената площадка на 
„Елпром Трафо СН” АД, находяща се на ул.”Дондуков” № 63, гр.Кюстендил във връзка 
със спазване на екологичното законодателство.  
 

I. Цел на проверката. 
Основна цел на проверката бе установяване на нивото и степента на съответствие на 

обекта с изискванията на  екологичното законодателство по всички компоненти и 
фактори на околната среда. 
 
„Елпром Трафо СН” АД 
ЕИК: 109003034 
Седалище и адрес на управление: гр. Кюстендил, ул.”Дондуков” № 63 
Адрес за кореспонденция: гр. Кюстендил, ул.”Дондуков” № 63 
тел.: 078/ 523796 
факс: 078/ 523618 
e-mail: elpromch@elpromch.com 
 
Изпълнителен директор: инж. Кристина Михайлова 
Основен предмет на дейност: „Елпром трафо СН”АД – гр. Кюстендил  произвежда 
маслени трифазни разпределителни трансформатори с мощност от 25 до 2500 кW за 
вътрешншя и външния пазар.  
Брой персонал: 125  

 
II. Обхват на проверяваните инсталации/дейности. 

Проверени обекти: 
1. Металозаваръчен цех  
2. Монтажен цех  
3. Складово стопанство 
4. Маслено стопанство за трансформаторното масло 
5. Дърводелски цех  

  
III. Резултати от проверените системи. 
 

 1. Компонент : „Въздух ”: 
Емисии във въздуха: По отношение на емисиите във въздуха, дружеството 

следва да отговаря на изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух (oбн., 
ДВ, бр. 45 от 28.05.1996 г.) , Наредба № 1 от 27.06.2005 г. за норми за допустими емисии 
на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с 
неподвижни източници на емисии ( обн., ДВ, бр. 64 от 5.08.2005 г., в сила от 6.08.2006 
г.), Наредба №:7/21.10.2003г. за норми за допустими емисии на летливи органични 
съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на 
употребата на разтворители в определени инсталации ( обн., ДВ,бр.96 от 31.10.2003г., 
изм. ДВ. бр.40 от 28.05.2010г.)  

1.1 Организирани емисии  
Организирани емисии се формират от изпускащите устройства на двете линии на  

участък бояджиен /за нормални детайли и за едрогабаритни детайли/. Изпускащи 
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устройства има изградени над ваните за грундиране и боядисване и над сушилните камери след 
тези операции - общо 8 броя.  

1.2. Неорганизирани емисии.  
 Неорганизирани емисии на летливи органични съединения /ЛОС/ отделени при 
производсвената дейност на участък „Бояджиен” не надхвърлят съответните норми, 
установени за съответната категория дейност по Наредба №7/2003г. 

1.3. Озоноразрушаващи вещества и флуорирани парникови газове 
Дружеството не използва озоноразрушаващи вещества и флуорирани парникови 

газове. 
 1.4. Използване на органични разтворители в производството 
 „Елпром трафо СН”АД използва за производствената си дейност органични 
разтворители (ОР) при грундирането и боядисването на метални детайли. За нанасянето 
на покрития се използват продукти на „Мегахим” АД – Русе:. Консумацията на  ОР за 
предходната 2009 календарна година е 6,75т., което надвишава определената долна 
прагова стойност за консумация на разтворители /ПСКР/ за дейност „нанасяне на 
покрития върху метал”. Дружеството е представило в РИОСВ-Перник план за 
управление на разтворители /ПУР/ за 2009год., според който е постигнато съответствие 
с нормите на емисионни ограничения, съгласно наредба №7/2003г.за съответната 
категория дейност.  
 

2. Компонент „Води”:  
 
2.1.Източник на водоснабдяване: 
За промишлени нужди, обектът е водоснабден от собствен водоизточник- 

сондажен кладенец.дружеството разполага с 3 бр.кладенци. към настоящият момент 2 от 
тях са консервирани и се използва само 1. За ползването на води от сондажния кладенец 
има разрешително за водоползване, издадено то БДЗБР-гр.Благоевград, с изтекъл срок. 
Дружеството е в процедура по издаване на ново разрешително. При проверката е 
представено писмо с вх.№ РР-01-419/03.06.2010г., с което е изпратен обновен «Проект за 
водовземане от подземни води» във връзка със започната процедура по издаване на ново 
разрешително за водовземане от подземни води. 

За битови нужди обектът е водоснабден от градската водопроводна мрежа, 
съгласно договор № 29/2009г за предоставяне на водоснабдителни и канализационни 
услуги, сключен с «Кюстендилска вода» ЕООД, гр. Кюстендил. 

За питейни нужди се ползва бутилирана трапезна вода. 
2.2. Отпадъчни води:  
На площадката е изградена разделна канализационна мрежа за битови, 

производствени и дъждовни води. Дъждовните води се отвеждат в р.Банщица, II-ра 
категория приемник, поречие Струма. 

Производствените води /условно чисти/ са включени в оборотен цикъл и се 
използват за охлаждане на вакуум-помпите на сушилните камери. 

 Производствени отпадъчни води се формират единственно в бояджийния 
участък. След обезмасляване на детайлите за трансформатори, същите се измиват с вода. 
Замърсените води са включени в площадковата канализация, отвеждаща ги към градски 
колектор, а чрез него към ГПСОВ-Кюстендил. 

Отпадъчни битово-фекални води се отвеждат в градската канализационна мрежа 
на гр.Кюстендил, съгласно договор № 29/2009г. «За предоставяне на водоснабдителни и 
канализационни услуги», сключен с «Кюстендилска вода» ЕООД, гр. Кюстендил. При 
проверката е предоставено копие от договора. 
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3. Фактор „Отпадъци”:  
Дружеството притежава Решение № 12-ДО-877-00/14.09.2007 г. на РИОСВ – 

София за извършване на дейности по временно съхранение на отпадъци, със срок на 
действие до 14.09.2012 г. Поставените условия в издаденото разрешение се изпълняват. 

По време на проверката се установиха допълнително 4 вида отпадъци. 
 Представени са годишни отчети по реда на Наредба № 9 (ДВ 95/ 2004г.). На 
площадката се водят 7 броя отчетни книги за образувани отпадъци, заверени от РИОСВ-
Перник.  
 Образуваните количества производствени неопасни отпадъци се предават на 
«Феникс-Дупница» -гр.Дупница, «Вторични суровини» - гр.Кюстендил.  

Опасните отпадъци се съхраняват в обособено за целта помещение с изключение 
на около 20 бр. празни варели от свежи работни масла се разположени на открито, в 
близост до складовете за бои и масла.   

4. Източници на шум, вибрации и вредни лъчения от обекта извън 
границите му. 

    Извършени са измервания на шум на работната среда от лицензирана фирма по 
трудова медицина. Потенциален източник на шум са дърводелският цех и участък 
„Разкройки на електротехническа стомана” в цех „Монтажен”. Не са извършвани 
измервания на шум в околната среда. 

5. Използвани горива и енергия 
Цех Металозаваръчен се отоплява посредством печки на твърдо гориво. 
 
6. Отчуждени, нарушени, замърсени и рекултивирани терени - няма 

  
7. Химични вещества 
 Съгласно изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на 

химичните вещества и препарати (обн. ДВ, бр.10/04.02.2000 г.) всички химични вещества 
и препарати /субстанции и разтворители/, класифицирани в една или повече категории на 
опасност, следва  да бъдат опаковани, етикетирани и снабдени с информационни листове 
за безопасност /ИЛБ/. Информационните листове за безопасност да отговарят на 
изискванията на Приложение ІІ към чл. 31 на Регламент (ЕО) 1907/2006. Съхранението на 
химичните вещества и препарати трябва да отговоря на условията за съхранение, 
посочени в информационните листове за безопасност. 

 В съответствие с изискванията на Регламент на Европейската общност (ЕО) 
1907/2006г., който касае регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на 
химикали (REACH) в страните от Европейския съюз. Дружеството изпълнява 
задълженията си на „потребител по веригата на химични вещества и препарати”. При 
проверката „Елпром Трафо СН”АД представи потвърждение за предварителна 
регистрация по REACH от производителите, които им доставят химичните вещества и 
препарати : «Приста ойл», «Мегахим» и «София Мед».  

Представени са информационни листове за безопасност за всички използвани в 
производствения процес химични вещества и технически газове. Работниците са 
запознати с ИЛБ, чрез инструкции за работа. Съхранението на химичните вещества и 
препарати отговоря на условията за съхранение, посочени в информационните листове за 
безопасност. 

 
IV. Заключение за съответдствието на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство.    
До момента на проверката на „Елпром Трафо СН”АД не са налагани глоби и 

санкции за замърсяване на околната среда. Във връзка с направените констатации и 
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установени несъответствия  с екологичното законодателство са направени две 
предписания на дружеството и поставени срокове за тяхното отстраняване. 

Дейността на „Елпром Трафо СН”АД не попада в Приложение № 1  от Регламент 
№166 от 2006г. и не е необходимо да докладва в интегрираната информационна система 
/ЕРИПЗ/. 

 Политики по ОС: „Елпром Трафо СН”АД се ангажира да управлява всички 
аспекти на своя бизнес по един безопасен и отговорен начин, който опазва околната 
среда и допринася за  здравето и благополучието на служителите си. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


